

# 工聯會：豈容港淪「暴力趕客之都」

## 籲嚴正執法 將組「反暴」聯盟向暴力說不

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）近日針對旅客的暴力行動愈趨激烈，更令旅客及遊學團取消來港念頭。工聯會香港旅遊業工會聯合會指斥有關行為已失去理性及正常容忍範圍，不但直接影響職員及旅客人身安全，更將香港由「旅遊之都」變成「暴力之都」及「趕客之都」，聯會對該些暴徒行為予以強烈譴責，促請當局採取果斷措施嚴正執法，保障旅客及相關從業員的人身安全。聯會表示，計劃聯合不同業界的工會、商會及僱主團體籌組一個聯盟，向社會發出正能量，並向暴力行為說不。

聯會副理事長鄧祥勝指出，近日針對旅客的暴力行動當中，有示威者不單對旅客出言侮辱，更粗魯闖入正常營業的店舖，指罵職員及顧客，有關行為已失去理性及正常容忍範圍，且破壞香港「旅遊之都」的形象。

### 收7宗求助 心理受極大困擾

聯會副總幹事莫健榮指出，過去一個月收到7宗主要來自藥房、化妝品及影音店從業員的求助，指他們工作時遇上所謂「反對人士」，心理受到極大的困擾，擔心發展至肢體暴力而令自身安全受到影響；又害怕事件持續令自己收入進一步下跌，「部分從業員指近月收入已下跌逾30%。」

### 憂人肉起底 敢怒不敢言

莫健榮續稱，有人走入金舖指罵內地客「走水貨」，他說：「走水貨難道會走黃金嗎？根本是亂來的！」他表示，該些行為近日變本加厲，令業內人士憂慮所謂「反對人士」會採用人肉搜尋方式進行起底，對有關員工及家人造成威脅，以及人格上的侮辱，變相製造寒蟬效應，令從業員敢怒不敢言。

聯會總幹事林志挺指出，香港在「佔中」事件中已被外界形容為「暴力之都」，近日一連串示威行動更令香港變為「趕客之都」，非但影響內地人對香港的觀感，更令全球人士都清楚質疑，「如今許多旅客都有疑問，香港是否還是首選的旅遊目的地？已經唔係了！」

### 東南亞旅客減 恐百業丟飯碗

他又謂，昨日有旅行社的員工表示，新加坡一個遊學團以政治理由而暫時取消來港，「過去兩個月東南亞旅客已呈跌幅，近日行為更影響全球旅客的訪港意慾。」他指出，如果旅客減少，百貨、運輸、酒店、飲食及零售等與旅遊的相關行業亦直接受影響，「唔好以為其他行業相安無事！」他又透露，聯會收到消息，一些酒店今年的訂房率更下跌至只有50%，擔心情況持續會令部分人失業。

### 失控促嚴懲 免「毒瘤」蔓延

聯會指出，類似前日的暴力事件已達至不能容忍的地步，而部分示威者連老人家及小孩都不放過，情況已失控，要求當局必須採取果斷行動，對有關組織者必須嚴懲，以免該些「毒瘤」在香港蔓延，造成永久損害。聯會又呼籲有關行業共同籌組聯盟，對該些惡行作出反擊。



▲「港獨」惡行已引起全城鬧爆。圖為示威者前日辱罵內地旅客，惹起混亂。資料圖片

▶工聯會香港旅遊業工會聯合會指斥「反水客」行為已失去理性及正常容忍範圍，更將香港由「旅遊之都」變成「暴力之都」及「趕客之都」。

# 3人代：「港獨」播毒須速遏

香港文匯報訊（記者 陳庭佳 兩會報道）對於前日在多區發生以「反水貨客」為名的滋擾市民和內地旅客的暴力行動，3名港區全國人大代表昨日批評，示威者行為跟暴民無異，並散播「港獨」訊息，應該盡快遏止，受影響旅客及商戶可向當局投訴。

### 鄭耀棠：極傷兩地居民友善關係

港區全國人大代表、行政會議成員鄭耀棠昨日批評，所謂「反水貨客」行動是利用市民不滿水貨客影響生活的情緒，實質針對政府管治，背後夾雜政治因素，其實是「港獨」思潮的泛濫，「你睇返行動裡面有人打着港英旗幟，甚或『本土利益』……『驅蝗』、『大陸人滾回去』呢啲口號，極端傷害

兩地居民嘅友善關係。」他強調「港獨」需要警惕，有關行動雖然規模小、人數少，但發展可以如滾雪球般，如極端組織「伊斯蘭國」也是這樣，應該要好好規範。

### 田北辰：「踢人個篋」等同暴民

港區全國人大代表、新民黨常務副主席田北辰認為，示威者的行為跟暴民沒有分別，十分離譜：「佢哋針對水貨客，但係佢哋走去踢人個篋，我過緊境都係拖住個篋啦。佢分得出係香港人定內地人咩？內地人個個都係走水貨咩？就算係水貨客，可以郁人咩？」

田北辰批評，示威者行為散播「港獨」訊息，或會觸動中央神經，又慨嘆國家發展突飛猛進，但香

港卻故步自封，「港獨」分子更是希望趕絕所有和內地有關的東西，「全世界認為同內地保持關係就一定係唔好，我哋唔度做緊乜嘢？」

### 葉國謙：須即時拘捕違法者

港區全國人大代表、立法會保安事務委員會主席葉國謙亦以暴徒形容示威者，批評他們行為粗暴，香港社會要嚴厲譴責。他要求警方採取即時及有效的措施，保障旅客安全，使他們免受威脅，也有責任追查幕後策劃行動者，將其繩之於法。對於前日的警方是否足夠，他回應稱目前未能評估，但警方必須即時拘捕違法者。

他又說，收到部分委員要求正視並處理事件，會密切留意事態發展。

## 國旅局研平衡個人遊

香港文匯報訊（記者 陳庭佳 兩會報道）部分港區全國人大代表及全國政協委員，昨日與國家旅遊局官員會面。香港旅遊發展局主席、港區全國政協委員林建岳會後透露，當局關注香港最近發生的問題，會與特區政府研究平衡的方法，又強調個人遊幫助香港經濟。

國家旅遊局局長李金早，副局長杜江，港澳司司長劉克智及其他相關部門官員，昨日在北京飯店與部分港區全國人大代表及全國政協委員包括林建岳，香港中國旅行社董事長、港區全國人大代表盧瑞安及行政會議成員、港區全國政協委員林健鋒。

### 杜江：肯定對遊客不友善

杜江抵達北京飯店時，被問到前日針對內地旅客的行動時表示：「作為一個目的地的時候，這樣子對遊客肯定是不友善。」他又提到會面主要是聽取意見和建議。

林建岳會後會見傳媒時透露，李金早在會上問了很多問題，是關於香港最近發生的問題和旅遊業面對的問題，並認為個人遊幫助香港經濟，會與特區政府冷靜研究平衡的方法。他又指李金早很關心前日針對內地旅客的行動，當局對網上廣傳香港不歡迎任何旅客感到擔心，李金早也就此事問過他，他要逐一解答。被問到會上有否談及具體措施，林建岳回答：「大家會研究。」

## 3區會主席責公然挑戰法紀

香港文匯報訊 就周末期間在屯門、上水及尖沙咀一帶發生的衝擊事件，屯門區議會主席劉錫發、北區區議會主席蘇西智及油尖旺區議會主席鍾錦洪發表聯署聲明，指參與活動者拒絕聽從警方多次勸喻及警告，推撞在場警務人員、滋擾行人及商舖、投擲垃圾桶及嘗試用鐵馬堵塞道路，是公然挑戰法紀的嚴重違法行為，應予以強烈譴責。對於事件中受影響的警務人員、居民、商戶及旅客，3區會主席亦致以慰問。

### 批暴行損營商 危害市民

就示威者破壞法紀的暴力行為，3區會主席表示強烈關注及憤慨，批評這些暴力行為除了對道路使用者造成極大不便，亦損害地區營商及危害人身安全，對地區治安造成極惡劣的影響。對於警方為保障公共安全及公共秩序而採取的果斷行動，他們給予高度讚賞及支持。

3區會主席呼籲市民應以和平理性的方式表達訴求，任何破壞社會秩序的行為均予以譴責，並支持警方採取果斷的執法行動，以維持公共秩序及保障公共安全。

## 網民煽禮賓府「分貨」 政界促勿縱容暴行

香港文匯報訊（記者 李自明）香港激進反對派組織動輒借「反水貨客」為名宣揚「港獨」，愈玩愈激。有網民近日更發起下周日到禮賓府「邊賞花、邊分貨」。香港政界狠批，「反水貨客」行動猶如暴民行為，嚴重影響香港國際形象，衝擊零售業生意，強調任何粗魯侮辱和破壞性行為都不應縱容。他們並質疑「反水貨客」能否代表香港聲音，又期望特區政府注視問題，並盡早推出優化措施，紓緩「水貨」活動對香港居民生活所造成的不便。

激進反對派組織不斷借「反水貨客」四處搗亂。適逢下周日禮賓府開放，有網民近日在討論區刊帖發動「齊做水貨客」，明目張膽提醒參與者，當日攜帶大量日用品等到禮賓府，屆時將日用品散滿地上，「邊賞花、邊分貨」，

試圖借「反水貨客」搗亂禮賓府。

### 曾鈺成李慧琼冀優化措施

立法會主席曾鈺成指出，「反水貨客」示威是少數人不合理和激進的行為，雖然反映出社會對水貨活動造成不便感到不滿，但也不能縱容，「這是兩地交往過程、經濟融合過程中產生矛盾，政府應該注視問題並推出有效措施，紓緩水貨活動對香港居民生活造成的不便，但不應縱容有人以粗魯侮辱和破壞行為，表達對水貨活動的意見。」

民建聯副主席李慧琼直斥，有人藉「反水貨客」為名擾亂社會秩序，嚴重影響當區店舖生意，「政府應做好管理工作，包括為『一簽多行』設限，希望優化制度盡快出。」

香港文匯報訊（記者 李自明）民建聯昨日發表聲明，嚴正譴責前日一批以「反水貨客」為名的暴徒，在上水、屯門、尖沙咀聚集生事，擾亂香港秩序，破壞法治，玷污香港，是香港之恥。民建聯予以強烈譴責，促請香港警方果斷執法，嚴肅懲處所有暴徒。

### 促懲衝擊者及主腦

民建聯副主席蔣麗芸昨日指出，前日一批以「反水貨客」為名的暴徒，在上水、屯門、尖沙咀聚集生事，不單騷擾港人開設的店舖，令商戶無法經營，又沿途叫罵及辱罵附近的居民及旅客，民建聯予以強烈譴責，「有市民手持物品被毀壞、有小孩受驚哭泣，更有無辜市民被推倒。從新聞畫面所見，受滋擾地區居民及商戶的生活已受到嚴重影響。」

蔣麗芸續指，民建聯強烈譴責這批暴徒的所作所為，他們擾亂香港秩序，破壞法治，玷污香港，是香港之恥。她擔心事件傳到海外，令旅客擔心安全不受保障，促請警方果斷執法，「民建聯促請警方嚴肅



■蔣麗芸（右）指，民建聯強烈譴責這批暴徒破壞法治，玷污香港。中為葛珮帆，左為何俊賢。

懲處所有參與暴行的人士，包括在前線衝擊及幕後動員號召的人，以恢復社會秩序，保障市民及遊客的生命財產不受侵犯。」

民建聯立法會議員葛珮帆批評，暴徒的行動只是想挑起香港與內地矛盾，擔心事件常態化，「在地區聽到很多聲音，市民已經忍無可忍。」她呼籲全港市民共同守護香港，嚴斥暴徒。

## 新社聯狠批「港獨」促嚴懲

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）激進反對派組織前日在上水、屯門及尖沙咀發起所謂「反水貨客」示威行動，針對普通市民和遊客作出激烈的暴力行為。新界社團聯會昨天指出，這些人的行為根本是藉「反水貨客」為名的「港獨」惡行，促請警方嚴厲執法，把違法破壞社會治安的涉案人士繩之於法，保障市民生命及財產安全。

### 強烈譴責辱小童踹旅客惡行

新社聯昨發表聲明，譴責前日「反水貨客」示威的衝擊行為。新社聯批評，示威者再發起名為「反水貨客」的「光復」行動，但實際上四處搗亂、指罵小童，甚至踢踹旅客的手拉車、傷及他人等。新社聯又指，他們行動時手持過去的港英政府旗幟，行為根本是藉「反水貨客」為名的「港獨」惡行，對此表示強烈譴責。

新社聯促請警方嚴厲執法，把違法破壞社會治安的涉案人士繩之於法，保障市民生命及財產安全；同時，亦期望示威者立即停止一切損害市民及整個香港的行為。新社聯並呼籲市民大眾，共同譴責此種違法、欺侮弱小和政治恐怖分子的行為。

## 惡行全城鬧爆 何俊仁輕輕譴責

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）激進反對派組織以「反水貨客」為名，實為宣揚「港獨」思想，大肆破壞香港社會秩序。一向「嚴人寬己」的反對派，對於周日屯門等區發生的搗亂場面，只輕描淡寫地譴責數句了事。

一直標榜本土意識的「香港本土」成員、公民黨立法會議員毛孟靜昨日聲稱，擔心示威者侮辱其他人士，會弄巧反拙，令本土運動污名化，模糊反對水貨活動訴求云云。

民主黨立法會議員何俊仁聲稱，衝擊水貨客的行動令人痛心，令全港受傷害，是飲鴆止渴，更已超越了示威界線。何俊仁聲稱，任何人都不能作出暴力行為，影響香港形象，只會令人感到倒退及不文明。他又含糊不清地聲言，若示威者覺得自己是正義的話，不應採用這種手段。